

*В диссертационный совет БЭ.КАО-004
при Таджикском национальном
университете по адресу: 734025,
Республики Таджикистан,
г. Душанбе, проспект Айни, 37.*

Отзыв

на автореферат диссертации Исмадова Хушруза Хасановича на тему «Налоговое регулирование секторов экономики в условиях применения трансфертного ценообразования (на примере Таджикистана)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Текущее состояние конкурентной среды и качество инвестиционного климата - один из ключевых факторов, сдерживающих потенциал развития экономики. Это обуславливает высокую значимость мер, направленных на обеспечение равных конкурентных условий для различных групп субъектов экономики. Таким образом, вопросы совершенствования регламентирования трансфертного ценообразования и, посредством налогового контроля цен в сделках между взаимозависимыми лицами, установления равных условий между взаимозависимыми и не зависимыми лицами, являются приоритетными для государственных политик всех стран. В то же время современное состояние национальной экономики Таджикистана в процессе рыночной трансформации не в силах эффективно воздействовать на рыночные отношения через налоговую систему. Кроме того, наблюдается отсутствие комплексного подхода к выбору, разработке и реализации фискальной политики, когда не учитывались социально-экономические барьеры, препятствующие экономическому росту и способствующие усилению кризисных ситуаций в разных отраслях народного хозяйства регионов, а также страны в целом.

В представленном автореферате исследования автор предлагает свое видение по выявлению тенденций в развитии системы налогового регулирования секторов экономики и в обосновании формирования налогового регулирования трансфертного ценообразования в условиях расширения роста.

Общая характеристика исследования, содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы, отличаются логичностью. Содержание автореферата и публикаций (8,5 п. л.) соответствует защищаемым положениям и отражает основные идеи и выводы диссертации.

Теоретическая значимость диссертации заключается в углублении теоретических и методических представлений формирования и развития механизма налогового регулирования трансфертного ценообразования. Полученные результаты исследования являются важным вкладом в комплексное

понимание необходимости реализации налогового регулирования трансфертного ценообразования в Республике Таджикистан. При этом необходимо подчеркнуть, что сформулированные автором теоретические выводы и практические рекомендации носят адресный характер.

На наш взгляд, автореферат диссертации содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Вместе с тем, работа не лишена отдельных недостатков. Так, в автореферате следовало бы более четко представить особенности механизмов формирования и использования трансфертного ценообразования с учетом географического расположения и отраслевой структуры субъектов хозяйствования на территории Республики Таджикистан.

Считаем, что указанный недостаток не снижает положительной оценки выполненного исследования. Автореферат и опубликованные работы полностью отражают основное содержание выполненного исследования.

Таким образом, диссертация выполнена на актуальную тему, обладает научной новизной, практической ценностью, является самостоятельной и законченной научно-исследовательской работой, соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан., а соискатель Исмамов Хушруз Хасанович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Рецензент:

Доктор экономических наук,
и.о. профессора кафедры экономики
и организации бизнеса Таджикского
государственного университета коммерции



Шаропов Ф.Р.

734061, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, ул. Дехоти, 1/2.
тел: +992935777900
e-mail: sharopov.farkhod@gmail.com

Подпись д.э.н., и.о. профессора Шаропова Ф.Р. удостоверяю:

Начальник отдела кадров
и специальных работ ТГУК



Пирзода С.С.